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Transportul pe calea ferată în trafic intern al mărfurilor periculoase se execută după aceleasi reglementări ca si în traficul internaţional al acestor mărfuri, conform prevederilor Regulamentului privind Transportul Internaţional Feroviar al Mărfurilor Periculoase (RID), Apendice C la Convenţiei privind transporturile internaţionale feroviare (COTIF) semnată la Berna la 9 mai 1980  si modificată de Protocolul din 1999, semnat la Vilnius la 3 iunie 1999 ratificat prin Ordonanţa Guvernului nr. 69/2001.

Având în vedere gradul înalt de periculozitate pe care le prezintă aceste transporturi pentru mediul înconjurător, populaţie si ţinând seama de problemele care apar pe parcursul unui transport se întruneste Comisia de experţi pentru transportul mărfurilor periculoase (Comisia de experţi RID). Comisia de experţi RID decide asupra propunerilor de modificare a prevederilor Regulamentului privind Transportul Internaţional Feroviar de Mărfuri Periculoase (RID). Atunci când asemenea propuneri sunt supuse Comisiei de experţi RID, o treime din statele reprezentate în Comisie poate solicita ca aceste propuneri să fie supuse Adunării generale în scopul luării unei decizii. Faţă de acestea se modifică articole din Regulamentul privind Transportul Internaţional Feroviar de Mărfuri Periculoase (RID). 

Aceste modificări duc la versiuni noi de RID care se aplică pentru transportul internaţional de mărfuri periculoase.

Având în vedere cele de mai sus a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al Ministrului Transporturilor pentru publicarea acceptării amendamentului din 2015 la Regulamentul privind transportul internaţional feroviar al mărfurilor periculoase (RID), Apendice C la Convenţia privind transporturile internaţionale feroviare (COTIF) semnată la Berna la 9 mai 1980  si modificată de Protocolul din 1999, semnat la Vilnius la 3 iunie 1999 ratificat prin Ordonanţa Guvernului nr. 69/2001.
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