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DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER
   Nr. 17433/
Data:28.04.2015
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor privind modificarea şi completarea Reglementărilor privind certificarea încadrării vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere, protecţia mediului şi în categoria de folosinţă conform destinaţiei, prin inspecţia tehnică periodică – RNTR 1, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.133/2005

Legea nr. 59/2015 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 81/2000 privind certificarea încadrării vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere, protecţia mediului şi în categoria de folosinţă conform destinaţiei, prin inspecţia tehnică periodică, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 214 din 31.03.2015, a introdus o serie de modificări ale prevederilor OG nr. 81/2000, referitoare la periodicitatea de efectuare a inspecţiilor tehnice periodice în cazul autovehiculelor utilizate pentru învăţarea conducerii auto şi referitoare la vehiculele în cazul cărora inspecţiile tehnice periodice se efectuează de către Registrul Auto Român. 

Pentru aplicarea corespunzătoare a prevederilor respective, prin articolul III al legii se prevede necesitatea actualizării reglementărilor RNTR 1 aprobate prin OMTCT nr. 2.133/2005 în termen de 60 de zile de la data publicării legii.

Proiectul de ordin de ministru al transporturilor aliniază prevederile reglementărilor RNTR 1 la prevederile OG nr. 81/2000, astfel cum au fost modificate prin Legea nr. 59/2015 şi, în plus, introduce o serie de clarificări ale unor prevederi existente, în vederea unei mai bune aplicări a acestora.

Având în vedere considerentele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin de ministru, pe care-l supunem spre adoptare.
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