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DIRECTOR GENERAL
Nr. 1000 /           / 2015
REFERAT DE APROBARE
pentru modificarea şi completarea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 2180/2012 privind aprobarea tarifelor pentru prestaţiile de activităţi specifice efectuate de Autoritatea Feroviară Română – AFER
Pentru punerea în aplicare a prevederilor Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 402/2013 al Comisiei din 30 aprilie 2013 privind metoda comună de siguranţă pentru evaluarea riscurilor şi de modificare a Regulamentului (CE) nr. 352/2009, Ministerul Transporturilor a emis OMT nr. 1.501/2014, prin care a fost desemnată Autoritatea de Siguranţă Feroviară Română – ASFR, organism independent în cadrul AFER, pentru exercitarea atribuţiilor de organism de evaluare recunoscut la nivel naţional, pentru toate domeniile de competenţă din cadrul sistemului feroviar, în conformitate cu acest regulament.
Tariful pentru evaluarea şi aprecierea riscurilor, în conformitate cu metoda comună de siguranţă pentru evaluarea riscurilor va fi stabilit prin contract încheiat de AFER cu operatorul economic, în funcţie de volumul de activitate al acestuia. 

Pentru punerea în aplicare a prevederilor Deciziei Comisiei Europene nr. 2007/756/CE de adoptare a unei specificații comune a registrului național al vehiculelor, Ministerul Transporturilor a emis OMT nr. 1.484/2014, prin care a fost desemnat Organismul Notificat Feroviar Român – ONFR, organism independent în cadrul AFER, ca entitate de înregistrare la nivel naţional a vehiculelor feroviare în Registrul Naţional al Vehiculelor.

Activităţile specifice privind înregistrarea vehiculelor feroviare în România se referă la:

· Înregistrarea vehiculelor feroviare (locomotive, automotoare, rame electrice/diesel, vagoane de călători/marfă sau alte tipuri de vehicule);
· Eliberarea dovezii de înregistrare;

· Modificarea numărului european al unui vehicul feroviar, a statutului acestuia sau modificarea/actualizarea datelor unei entităţi înregistrate/unui vehicul feroviar ;
· Alocarea/modificarea marcajului deţinătorului de vehicule, publicarea acestuia în Registrul Naţional al Vehiculelor, respectiv alocarea drepturilor de acces pentru un utilizator în vederea vizualizării datelor înregistrate în registru.
Tarifele aferente acestor activităţi sunt prezentate în devizele aferente, anexate prezentului referat de aprobare. 

Pentru exercitarea noilor atribuţii reieşite din OMT nr. 1484/2014 şi OMT nr. 1.501/2014, este necesară modificarea şi completarea corespunzătoare a anexei la OMTI nr. 2180/2012, pentru a putea acoperi prestaţiile aferente activităţilor de evaluare a riscurilor şi de înregistrare a vehiculelor feroviare.

De asemenea, menţionăm faptul că prin intrarea în vigoare a OMT nr. 1.484/2014 este necesară abrogarea punctului 13 din tabelul nr. 2 din anexa la OMTI nr. 2180/2012, activitatea de înscriere a autorizaţiei de punere în funcţiune a vehiculelor (motoare şi remorcate), de codificare, înregistrare, evidenţă şi gestiune în Registrul Naţional de Înmatriculare fiind inclusă în „Activităţile privind înregistrarea vehiculelor feroviare în Registrul Naţional al Vehiculelor”, care se regăsesc la pct. 7 - 7.1., 7.2., 7.5. şi 7.6. din tabelul nr. 2 din proiectul de ordin, eliminându-se astfel şi sintagma Registrul Naţional de Înmatriculare, care prin aplicarea Deciziei 2007/756/CE se desfiinţează.

Având în vedere cele prezentate, vă rugăm să aprobaţi modificarea şi completarea anexei la OMTI nr. 2180/2012, în sensul introducerii tarifelor aferente activităţilor de evaluare şi apreciere a riscurilor, în conformitate cu metoda comună de siguranţă pentru evaluarea riscurilor şi de înregistrare a vehiculelor feroviare.








      


Bucureşti,    februarie 2015
DIRECTOR GENERAL
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