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DIRECŢIA TRANSPORT NAVAL 
                                                                                  Nr. CD/             
Data: 06.08.2015
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor

pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 536/2012 privind aprobarea Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj 
      
În conformitate cu prevederile art. 8 şi art. 10 din Ordonanţa Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, utilizarea infrastructurilor de transport naval aparţinând domeniului public, precum şi desfăşurarea activităţilor de transport naval în porturi şi pe căile navigabile interioare, republicată:

,,Lista cuprinzând porturile, locurile de operare deschise accesului public şi limitele acestora, precum şi lista cuprinzând punctele şi locurile de operare din afara acestora se stabilesc şi se aprobă prin ordin al ministrului transporturilor şi infrastructurii.”
,,Ministerul stabileşte limitele radelor portuare.”

În urma adresei nr. 153 din 25.06.2015, SC Petrobanat Trade SRL Moldova Nouă solicită includerea punctului de operare ”Plandişte – km 1045 + 300” în Lista cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj.
Analizând documentația depusă s-a constatat că s-a construit staţia de sortare a balastului, în afara oraşului, în punctul situate pe Dunăre la km 1045 + 300, pe un teren în suprafaţă de 10.000 mp aparţinând domeniului public al oraşului Moldova Nouă. 
Faţă de aceste aspecte, punctul de operare ”Plandişte – km 1045+300” se introduce în Lista cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj.

Având în vedere faptul că în anexa la OMTI nr. 536/2012, dintr-o eroare materială, nu a fost trecută denumirea corectă, se corectează după cum urmează: coloana denumită „Căpitănia zonală în a cărei jurisdicţie se află”, la punctul 1 în loc de Oficiul de Căpitănie Mamaia se va trece corect Căpitănia Zonală Constanţa, iar la punctul 2 în loc de Căpitănia Brăila se va trece corect Căpitănia Zonală Galaţi.


Având în vedere cele de mai sus, s-a întocmit alăturat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 536/2012 privind aprobarea Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobaţi.
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