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Referat de Aprobare


Începând cu planul de mers de tren ediţia 2011/2012 s-a trecut la noua structură de servicii, respectiv trenuri Intercity, Interregio şi Regio, în temeiul prevederilor din Ordinul nr.153/2011 al Ministrului Transporturilor şi Infrastructurii privind modificarea şi completarea Regulamentului pentru circulaţia trenurilor şi manevra vehiculelor feroviare - nr. 005, aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr.1816/2005, şi  pentru definirea trenurilor de călători în funcţie de serviciile oferite de operatorii de transport feroviar de călători.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de transport feroviar de călători, prin OMT nr. 723/2016, a fost modificată anexa nr. 2 la OMT nr. 153/2011, cu obligativitatea asigurării climatizării la trenurile Regio care circulă pe secțiile interoperabile, începând cu anul 2017. 

Având în vedere problemele întâmpinate în prezent de operatorii de transport feroviar de călători, ca urmare a confruntării cu o serie de probleme majore generate de:

· capacitatea limitată a industriei românești de profil pentru efectuarea modificărilor constructive în sensul dotării cu instalație de climatizare într-un interval de timp relativ scurt (circa 18 luni de la data intrării în vigoare a OMT nr. 723/2015), nerealizabilă tehnic raportat la intervalul de timp;

· vechimea mare a parcului de vehicule feroviare utilizate pentru transportul călătorilor de către operatorul de stat care necesită înlocuire și pentru care modernizarea nu este justificată;

· alocarea sumelor disponibile la nivelul operatorului de stat cu prioritate către realizarea de reparații planificate la vehiculele feroviare de călători, în conformitate cu normativele tehnice în vigoare, în vederea menținerii în circulație în condiții de siguranță și confort a unui număr cât mai mare de unități;

· lipsa fondurilor necesare achiziției unor vehicule feroviare pentru transportul călătorilor noi construite dotate la nivelul standardelor actuale, inclusiv cu instalație de climatizare;

Ținând cont de faptul că 
· realizarea unei investiții majore pentru dotarea cu instalații moderne de climatizare a segmentului de vehicule feroviare învechite pentru transportul călătorilor, care  au o durată de viață redusă până la casare, încalcă principiile de bază ale realizării de cheltuieli, conducând, în final,  la alocări ineficiente și nejustificate de fonduri;
prin prezentul proiect se propune  modificarea pct. III al anexei nr. 2 la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 153/2011 privind modificarea şi completarea Regulamentului pentru circulaţia trenurilor şi manevra vehiculelor feroviare - nr. 005, aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 1.816/2005, şi pentru definirea trenurilor de călători în funcţie de serviciile oferite de operatorii de transport feroviar de călători, cu modificările ulterioare, în sensul introducerii obligativității dotării constructive cu sistem de climatizare, începând cu anul 2017, pentru orice tip de vehicul feroviar utilizat pentru transportul de călători, care va fi achiziționat sau modernizat pentru trenurile care circulă pe secțiile de circulație interoperabile.
Față de cele de mai sus, am elaborat și vă supunem spre aprobare proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea pct. III al anexei nr. 2 la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 153/2011 privind modificarea şi completarea Regulamentului pentru circulaţia trenurilor şi manevra vehiculelor feroviare - nr. 005, aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 1.816/2005, şi pentru definirea trenurilor de călători în funcţie de serviciile oferite de operatorii de transport feroviar de călători, cu modificările ulterioare.
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