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                          Data: 16.05.2017
REFERAT  DE  APROBARE
În conformitate cu art. 13 alin (1) și alin (9), precum și cu pct. III.1 din Anexa la Ordinul Ministrului Transporturilor nr. 1252 din 13.08.2014 pentru aprobarea criteriilor minime de pregătire şi perfecţionare a personalului navigant maritim român şi a sistemului de recunoaştere a brevetelor şi certificatelor de capacitate, certificatul de capacitate electrician trebuie reconfirmat la o perioadă de 5 (cinci) ani.

Cursul obligatoriu necesar reconfirmării, conform Codului STCW * , se organizează de către CERONAV, în temeiul legii.
Chiar dacă cursul de reconfirmare certificat de capacitate electrician este obligatoriu, nefiind solicitări depuse de către personalul navigant, nu s-a putut organiza de către CERONAV.

Luând în considerare faptul că există solicitări pentru reconfirmarea certificatelor de capacitate electrician, Consiliul de Conducere al CERONAV, prin Hotărârea nr. 97/17.11.2016, a probat necesitatea organizării cursului de reconfirmare - Curs de reconfirmare certificat de capacitate electrician – cod CRE - și, totodată, a stabilit tarif grilă și deviz de cheltuieli pentru tarif curs obligatoriu, pentru acest curs.

Astfel, este necesară modificarea Anexei Ordinului Ministrului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului nr. 1151/2006 privind aprobarea tarifelor pentru prestaţiile de servicii specifice efectuate de Centrul Român pentru Pregătirea şi Perfecţionarea Personalului din Transporturi Navale -“CERONAV”, prin introducere unui nou curs, la capitolul I, litera N, punctul 3.
Prin urmare, vă rugăm să aprobaţi tariful pentru cursul sus menționat și grila  rezultată prin aplicarea cotelor diferenţiate de reducere, în vederea modificării și înlocuirii Anexei la OMTCT nr. 1151/2006 privind aprobarea tarifelor pentru prestațiile de servicii specifice efectuate de Centrul Român pentru Pregătirea și Perfecționarea Personalului din Transporturi Navale - CERONAV.
Având în vedere cele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea Anexei la Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 1151/2006 privind aprobarea tarifelor pentru prestaţiile de servicii specifice efectuate de Centrul Român pentru Pregătirea şi Perfecţionarea Personalului din Transporturi Navale -“CERONAV” pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobaţi.
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* Codul STCW -  codul privind pregătirea, brevetarea, atestarea și efectuarea serviciului de cart (Codul STCW), adoptat prin Rezoluția 2ª Actului Final al Conferinței Părților la Convenția Internațională privind standardele de pregătire a navigatorilor, brevetarea/atestarea și efectuarea serviciului de cart (STCW 1978) la Londra la 7 iulie 1995
