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REFERAT DE APROBARE

al proiectului de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea şi completarea Normativului feroviar "Vehicule de cale ferată. Tipuri de revizii şi reparaţii planificate. Normele de timp sau normele de kilometri parcurşi pentru efectuarea reviziilor şi reparaţiilor planificate", aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 315/2011

Condiţiile tehnice generale pentru stabilirea tipurilor de revizii şi reparaţii planificate, precum şi normele de timp sau normele de kilometri parcurşi pentru efectuarea reviziilor şi reparaţiilor planificate pentru vehiculele utilizate în transportul feroviar şi cu metroul sunt prevăzute în Normativului feroviar "Vehicule de cale ferată. Tipuri de revizii şi reparaţii planificate. Normele de timp sau normele de kilometri parcurşi pentru efectuarea reviziilor şi reparaţiilor planificate", aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 315/2011, cu modificările şi completările ulterioare.

Proiectul de Ordin al ministrului transporturilor promovează introducerea unor completări referitoare la ramele electrice de metrou tip BM3 (CAF). Aceste rame au intrat în circulaţie în anul 2013, în vreme ce ultima modificare a acestui normativ feroviar s-a făcut prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 1359/2012.

Faţă de cele de mai sus şi în conformitate cu specificaţia tehnică pentru rama electrică de metrou tip BM3 nr.C.G5.96.400, ediția 3 din data de 24.07.2013, întocmită de producătorul CAF, aprobată de către deținătorul S.C. Metrorex S.A. şi avizată de către Autoritatea Feroviară Română se propune introducerea ciclului de mentenanţă pentru trenurile BM3 în normativul feroviar „Vehicule de cale ferată. Normele de timp sau normele de kilometri parcurşi pentru efectuarea reviziilor şi reparaţiilor planificate”.

Propunerea de modificare a acestui normativ feroviar a ţinut cont de prevederile Ordinului ministrului transporturilor nr.1413/2008 pentru aprobarea Normei privind elaborarea/actualizarea normelor tehnice feroviare şi a normativelor feroviare pentru proiectarea, construcţia, modernizarea, repararea şi întreţinerea infrastructurii feroviare şi a materialului rulant.
Menţionăm că proiectul de modificare a normativului feroviar ,,Vehicule de cale ferată. Tipuri de revizii şi reparaţii planificate. Normele de timp sau normele de kilometri parcurşi pentru efectuarea reviziilor şi reparaţiilor planificate” a primit avizul consultativ al Asociaţiei de Standardizare din România (ASRO) prin adresa nr. 11403/10.12.2014.

Având în vedere cele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor, pe care îl supunem spre aprobare.
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