
Buna ziua, numele meu este Andrei Verdes si va trimit atasat urmatoarele observatii privind proiectul de lege care reglementeaza transportul alternativ cu un vehicul cu sofer

1. Consider ca termenul de tranzitie din propunere, de 60 de zile, este foarte mic. Este extrem de posibila situatia in care ARR-urile zonale sa nu faca fata si sa nu fie omeneste posibil pentru ca toti cei interesati sa intre in posesia autorizatiilor precum si a copiilor conforme in cele 60 de zile prevazute in proiect. Trebuie tinut cont si de faptul ca 80% din piata acestor servicii este reprezentata de Muncipiul Bucuresti deci ARR-ul responsabil cu Municipiul Bucuresti este greu de crezut ca poate face fata cu nivelul angajatilor actual la o schimbare atat de brusca si majora a volumului de munca. Pentru a se preveni un blocaj al eliberarilor de documente la ARR precum si pentru a exista o marja de siguranta ca nu vom ajunge in situatia in care termenul a expirat, documentatia este depusa dar autorizatiile nu sunt fizic obtinute  din cauza termenelor foarte lungi de eliberare de la ARR propun ca termenul initial de 60 de zile sa fie prelungit la 90 de zile. Totodata tinand seama de situatia actuala, cand genul asta de activitati nu au cadru legal iar sanctionarea persoanelor fizice si juridice ce desfasoara astfel de activitati este extrem de des intalnita consider necesar ca termenul de tranzitie sa intre in vigoare imediat ce prezenta ordonanta se publica in monitorul oficial si sa nu inceapa sa curga acest termen de la data la care ARR si Ministerul Comunicatiilor isi indeplinesc procedurile asa cum este stipulat in propunerea initiala. . 

Prin urmare propun ca art 36 sa aiba urmatoarea forma:
Art. 36 – Persoanele fizice și juridice care derulează operațiuni ce intră sub incidența
prezentei ordonanțe de urgență beneficiază de o perioadă de tranziţie de 90 de zile de la data

publicarii in Monitorul Oficial a prezentei ordonante.
2. Desi la art 15 avem:
Art. 15 - (4) Copia conformă a autorizaţiei de transport alternativ se suspendă, pentru 1-3 luni, înurmătoarele cazuri:
[…]

d) când autoturismele utilizate la efectuarea transportului alternativ utilizează însemne sau

dotări specifice ale autovehiculelor taxi;
Consider ca este nevoie de o delimitare mai clara intre masinile serviciului de taxi si cele ale transportului alternativ si este necesar de o clarificare in plus asupra interzicerii efectuarii transportului alternativ cu vehicule destinate taxi. Astfel consider oportun  ca la capitolul sanctiuni aplicabile soferilor 
Art. 33 - Constituie contravenţie, dacă potrivit legii penale fapta nu constituie infracţiune, și se sancţionează cu amenda de la 1.000 LEI la 5.000 LEI, următoarele fapte ale conducătorului auto:
se va adauga litera h cu urmatorul cuprins:

h) folosirea in realizarea transportului alternativ a unui autovehicul ce utilizeaza insemne sau detine dotari specifice autovehiculelor taxi.

In propunerea initiala singura sanctiune care vizeaza discutia pe care am deschis-o eu, cazul cand un autovehicul taxi incearca sa se inregistreze ca si eligibil pentru transport alternativ, singura sanctiune este cea de la art 15 unde desi exista sanctiunea retragerii copiei conforme o sanctiune pecuniara nu exista. 

O interzicere si o sanctiune mai clara precum cea propusa de mine aplicabila conducatorului auto direct in strada de catre politist este mult mai elocventa pentru a putea impiedica eventualul fenomen in care autovehicule destinate transportului in regim taxi ar putea incerca sa desfasoare activitati de transport altenativ. Fenomenul asta il consider unul destul de grav astfel incat s-ar putea merge si pana la sanctiunea indisponibilizarii autovehiculului art 32.

3. Consider oportuna stabilirea prin lege a unei limite maxime a procentului pe care  un operator care intermediaza efectuarea transportului alternativ are voie sa il incaseze din fiecare cursa efectuata.

Trebuie avut in vedere ca acest procent in totalitate este externalizat de la plata taxelor si impozitelor nationale pentru ca atunci cand o cursa se finalizeaza banii clientului merg direct catre alte tari europene iar in tara se intoarce doar suma ramasa dupa ce operatorul si-a oprit procentul.

Tinand cont ca aceste activitati vor lua o amploare si mai mare in urmatorii ani consider ca nu este normal sa riscam sa ne trezim ca pentru o cursa efectuala la Vaslui in care un sofer roman, cu o masina romaneasca, pe drumuri romanesti, pe benzina lui il transporta pe un alt client tot roman, ei bine in urma efectuarii acestei curse 30-35% din valorea cursei ramane in alta tara.

Un procent maxim in jurul valorii de 20% ar fi unul corect, cu cat este mai mare cifra cu atat mai putini bani se vor intoarce in tara.

In acest moment cele 3 aplicatii consacrate au comisioane de 25% Uber 20% aplicatia Bolt si 15% aplicatia Clever. Exista toate sansele ca pe viitor piata transporturilor sa fie acaparata de acest gen de transport si ar fi pacat sa ne trezim ca nu ne mai putem nici transporta 3 statii de tramvai fara ca sa trimitem in afara tarii un procent semnificativ din fiecare cursa.

4. Tinand seama de specificul   de profesie liberala al acestei activitati consider ca impreuna cu ministerul finantelor trebuie gasita o solutie de urgenta pentru latura fiscala a taxelor si impozitelor ce revin soferilor. O solutie ar putea fi incadrarea ca profesie liberala a acestei activitati sau alta idee ar fi retinerea la sursa de catre operatorul care faciliteaza transportul alternativ (de catre aplicatii direct) a taxelor si impozitelor datorate de fiecare sofer. Conform propunerii se incurajeaza activarea soferilor ca fiind afiliati unor persoane juridice dar aceasta activitate nu poate functiona in absolut deplina legalitate pentru ca veniturile realizate de un sofer fluctueaza de la luna la luna, chiar daca ar fi angajat al operatorului de transport alternativ este imposibil de stabilit o forma economica care sa fie in deplina legalitate pentru ca veniturile fluctueaza, un sofer poate realiza 500 lei intr-o luna si 9000 lei in a doua. Eventual prin ministerul finantelor dati-ne un indrumar despre cum poate un sofer sa presteze activitatea asta si sa fie in deplina legalitate din pct de vedere al taxelor si impozitelor. Pentru ca in propunerea actuala nu este nimic reglementat deci lucrurile raman ca si pana acum ceea ce .. nu este in regula si ma opresc aici. Pe PFA ar fi o solutie decenta problema ramane ca aplicatiile nu te primesc pe PFA ci te obliga sa fii afiliat la o pers juridica pentru ca le este lor, aplicatiilor, mai usor cu tva-ul intracomunitar.



