Textul propunerii:
Buna ziua! 

Nu putem discuta despre promovabilitate pana sistemul este plin de defecte si nu este curat!

In primul rand examinarea la proba practica ar trebui regandita. Timpul de asteptare intre exameni variaza intre cateva zile si 1-2 luni. In alte tari moderne deja la programarea la traseu se zice nu doar data, si ora exacta cand va incepe examinarea. 

In al doilea rand, introducerea "camerei" pe parbriz in masinile de scoala nu este o solutie completa, ar trebui sa fie camere si in interior, care inregistreaza si cursantul si examinatorul si bineinteles pedalele. Toate astea ca sa nu mai avem discutii ca cine a franat, ce a facut si ce nu a facut cursantul si asa macar si cursantul are sanse pentru contestare daca nu a fost "tratat" la examinare corespunzator sau examinatorul nu s-a procedat regulamentar in anumite situatii.

In al treilea rand, toti candidatii la examen ar trebui tratati la fel, sa nu conteaze varsta, sexul, etnia sau alte favorizari.

Dupa toate cele de mai sus, cred ca reiese de ce nu putem discuta despre promovabilitate. Pana sistemul sangereaza din toate venele nici nu are rost sa ne uitam la procente.
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