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REFERAT DE APROBARE

În conformitate cu dispozițiile art.5 din Ordonanța Guvernului nr. 29/1997 privind Codul aerian civil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi în baza prevederilor:

· Hotărârii Guvernului nr. 405/1993, privind înfiinţarea Autorităţii Aeronautice Civile Române, cu modificările şi completările ulterioare;

· Reglementării Aeronautice Civile Române RACR NDT Autorizarea personalului care efectuează examinări nedistructive (NDT) în aeronautica civilă şi a centrelor de instruire personal NDT, aprobată prin Ordinul ministrului lucrărilor publice, transporturilor şi locuinţei nr. 1348/2002, cu modificările şi completările ulterioare,
Autoritatea Aeronautică Civilă Română (AACR) este desemnată în prezent autoritate competentă pentru:

a) evaluarea personalului ce desfăşoară activităţi de control nedistructiv în cadrul organizaţiilor autorizate în baza prevederilor Regulamentului (UE) nr. 1321/2014 al Comisiei  (Part 145), cu modificările şi completările ulterioare, ale Regulamentului (CE) nr. 748/2012 al Comisiei (Part 21), cu modificările şi completările ulterior, precum şi ale Reglementării aeronautice civile române RACR LTS Autorizarea laboratoarelor de testări specializate pentru aeronautica civilă;
b) autorizarea centrelor de instruire a personalului care desfăşoară activitățile de control nedistructiv în industria aeronautică civilă română;
c) emiterea certificatelor de autorizare pentru personalul ce desfăşoară activități de control nedistructiv în industria aeronautică civilă română.
Având în vedere:
· prevederile art. 145.A.30 „Cerinţe privind personalul” lit. f) din Anexa II la Regulamentul (UE) nr. 1321/2014 privind menținerea navigabilității aeronavelor și a produselor, reperelor și dispozitivelor aeronautice și autorizarea întreprinderilor și a personalului cu atribuții în domeniu, conform cărora personalul care efectuează sau controlează un test nedistructiv de menținere a navigabilității structurilor sau componentelor de aeronavă, sau ambele, trebuie să fie calificat corespunzător pentru testul nedistructiv respectiv, în conformitate cu standardul european sau cu un standard echivalent recunoscut de Agenția Europeană pentru Siguranța Aviației (EASA);
· politica în domeniul calificării şi autorizării personalului NDT, comunicată de EASA inclusiv  cu ocazia auditării AACR;
· faptul că standardul european EN 4179 „Calificarea și autorizarea personalului pentru examinări nedistructive” care conține și cerințe pentru calificarea operatorilor NDT, a fost adoptat în România în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 163/2005 privind standardizarea națională,
este necesară alinierea politicii naţionale de calificare a personalului NDT cu prevederile standardului SR EN 4179, ediţia în vigoare, precum şi constituirea unui „Organism Naţional NDT”, în sensul în care acesta este prevăzut în standard. 
Prin adresa nr. 22176/02.08.2019, AACR propune:

-
abrogarea Ordinului ministrului lucrărilor publice, transporturilor şi locuinţei nr. 1348/2002 pentru aprobarea Reglementării aeronautice civile române RACR-NDT „Autorizarea personalului care efectuează examinări nedistructive (NDT) în aeronautica civilă şi a centrelor de instruire a personalului NDT”, cu modificările și completările ulterioare; 
-
aprobarea aplicării la nivel național a cerinţelor standardului SR EN 4179 în calificarea operatorilor NDT;
-
desemnarea AACR în vederea exercitării atribuțiilor privind emiterea documentelor de recunoaștere a „Organismului Naţional NDT”, în sensul celor prevăzute în standardul SR EN 4179;

Față de cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru aprobarea aplicării standardului SR EN 4179 „Calificarea și autorizarea personalului pentru examinări nedistructive” și abrogarea Ordinului ministrului lucrărilor publice, transporturilor şi locuinţei nr. 1348/2002, cu modificările şi completările ulterioare, pe care îl supunem aprobării.
Director

Mihail IONESCU












  consilier superior

Cătălin CONSTANTIN
PAGE  

