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Raportat propunerii de modificare a normei 980.

PROBLEMA TRANSFERULUI DE LICENTE INTRE FIRME
  
Art. I. -   Normele metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea şi efectuarea transporturilor rutiere şi a activităţilor conexe acestora stabilite prin Ordonanţa Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 980/2011, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 854 şi 854 bis din 2 decembrie 2011, cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:  
1. La articolul 65, alineatul (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:  
	″ Licența de traseu este documentul nominal al operatorului de transport rutier, nefiind transmisibilă, cu excepția cazului în care transferul acesteia operează în temeiul unor proceduri de fuziune sau divizare, realizate în conformitate cu dispozițiile art. 238 - 251 din Legea nr.31/1990 a societăților comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare. ″

2. La articolul 65, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alineatul (3), cu următorul cuprins: 
″ Societatea care preia licențele de traseu ca urmare a procedurilor de fuziune sau divizare, este obligată ca în termen de 5 zile de la finalizarea acestora să le predea Autorității Rutiere Române – A.R.R. spre preschimbare, cu achitarea tarifului aferent. ″


· ACEASTA PROPUNERE DIN PUNCTUL NOSTRU DE VEDERE NASTE UNELE CONTROVERSE
CONSIDERAM CA SE DESCHIDE CALEA CA UNII OPERATORI DE TRANSPORT SA AIBA FIRMA PRINCIPALA IN INSOLVENTA SAU IN FALIMENT SAU IN CURS DE FALIMENTARE SI ATUNCI , APORTUL DE CAPITAL , DIVIZAREA SAU FUZIUNEA REPREZINTA O VARIANTA DE A TRANSFERA VEHICULE DE TRANSPORT , LICENTE PE  UN OPERATOR NOU INFIINTAT.
· CUNOASTEM CA UNEORI SE POATE INTAMPLA CA UNII OPERATORI DE TRANSPORT SA AIBA DOUA SOCIETATI COMERCIALE CU ACEEASI ACTIVITATE IAR ACESTIA SA DETINA UN NUMAR DE VEHICULE DE TRANSPORT SI LICENTE PE FIECARE FIRMA IN PARTE , IAR CONDUCATORII AUTO, PRECUM SI VEHICULELE NU SE POT FOLOSI DE PE O FIRMA PE ALTA. DIN ACEST MOTIV CONSIDERAM CA ACEASTA MODIFICARE TREBUIE SA FACILITEZE O ASTFEL DE TRANZACTIE MAI USOR.
DE EXEMPLU DACA AVEM FIRMA X SI FIRMA Y , SI X DORESTE SA CUMPERE O LICENTA DE LA Y ACEST LUCRU SA FIE POSIBIL FOARTE SIMPLU IN BAZA UNEI FACTURI DE VANZARE – CUMPARARE DAR NUMAI IN CAZUL IN CARE CELE DOUA FIRME NU SE AFLA IN PROCEDURA DE INSOLVENTA , FALIMENT SI NU INREGISTREAZA DATORII FISCALE
DUPA CE SOCIETATEA X A ACHIZITIONAT DE LA Y LICENTA , PE BAZA FACTURII SI PE BAZA UNUI VEHICUL DETINUT IN PRORPIETATE/LEASING SAU INCHIRIERE CARE SA INTRUNEASCA ACELEASI CONDITII / SAU MAI BUNE DECAT VEHICULUL CARE A CASTIGAT INITIAL LICENTA DE TRASEU,  SA POATA ELIBERA LICENTA DE TRASEU NOUA DE LA ARR , VALABILA PANA LA DATA DE VALABILITATE A LICENTEI CUMPRATE.


PROBLEMA SOLICITARII DE NOI STATII DE INBARCARE/DEBARCARE PE TRANSEELE INTERJUDETENE:


SE DISCUTA DE MULT TIMP DE FLEXIBILIZAREA TRANSPORTULUI INTERJUDETEAN DE PASAGERI IAR IN CONDITIILE ULTIMELOR ATRIBURI SE POATE OBSERVA CA AU APARUT TRASEE NOI / CARE INSA NU DETIN STATII IN TRANZITUL LOR IN ALTE JUDETE . DIN PUNCTUL NOSTRU DE VEDERE INTRODUCEREA DE NOI STATII PE ASTFEL DE TRASEE POATE AFECTA GRAV ATAT TRANSPORTUL INTERJUDETEAN CAT SI CEL JUDETEAN PRIN SUPRAPUNERI DE CURSE SI DE STATII.

DACA NE DORIM FLEXIBILIZARE VA PROPUNEM URMATOARELE TEME DE DISCTUII:

1. DACA UN TRASEU INTERJUDETEAN ARE CAPAT DE TRASEU SAU CAPETE DE TRASEU IN ORASE CARE AU AEROPORT , CONSIDERAM CA O STATIE , ORI INTERMEDIARA , ORI CAPAT LA AEROPRT POATE FACE FOARTE BINE TRANSPORTULUI INTERJUDTEAN. 
2. DACA PE UN ANUMIT TRASEU SE DORESTE SA SE ADAUGE ORE NOI SAU SA SE MODIFICE, IN CAZUL IN CARE EXISTA O INTELEGERE INTRE TOTI OPERATORII DE TRTANSPORT CARE SE INTERSECTEAZA , ACEST LUCRU SA FIE POSIBIL SI FLEXIBIL FARA A MAI FI NECESAR O NOUA PROCEDURA DE ATRIBUIRE. VEHICULELE DE TRANSPORT NOI INTRODUSE SA RESPECTE PUNCTAJUL CARE A STAT LA BAZA ATRIBUIRII LICENTEI DE TRASEU.  

ACEASTA NOUA TEMA DE DISCUTII , CU INTRODUCEREA DE NOI STATII SUB PARAVANUL FLEXIBILIZARII TRANSPORTULUI INTERJUDETEAN ARE CA SCOP INTARIREA ACELOR TRASEE DE PESTE 400 KM CARE NU AU STATII INTERMEDIARE, FORMATE SI LICITATE CU UN SINGUR SCOP:  CUPOANE DE HANDICAP SI PENSIONARI , PRACTICA CARE FRAUDEAZA BUGETULUI STATULUI IN MOD GROSOLAN . 
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