                                                   
Anexă
NOTĂ DE FUNDAMENTARE

privind aprobarea Notei de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor necesare aferente proiectului de investiții ”Măsuri prevăzute în planurile de acțiune pentru reducerea zgomotului generat de traficul rutier prin dotarea cu panouri fonoabsorbante”
CADRU NAŢIONAL  ŞI  INTERNAŢIONAL
Proiectul ”Măsuri prevăzute în planurile de acțiune pentru reducerea zgomotului generat de traficul rutier prin dotarea cu panouri fonoabsorbante” are la bază obligaţiile CNAIR în domeniul managementului zgomotului generat de traficul rutier, domeniu reglementat unitar la nivelul Uniunii Europene prin Directiva 2002/49/EC  privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambiant şi transpus la nivel naţional în Legea 121/2019 privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambiant (care a înlocuit Hotărârea Guvernului nr. 321/2005 republicata privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambiental, cu modificările şi completările ulterioare). Actele legislative menţionate au ca principală ţintă definirea unei abordări comune a problemei pe care o reprezintă zgomotul în scopul identificării, prevenirii şi reducerii nivelului zgomotului urban prin:

· Determinarea expunerii la zgomot a populaţiei prin cartarea zgomotului;
· Informarea publicului despre expunerea populației la zgomot, efectele sale asupra populației, şi măsurile ce se pot lua pentru limitarea nivelului de zgomot; 

· Stabilirea de planuri de acţiune bazate pe cartarea zgomotului în vederea reducerii zgomotului acolo unde este necesar şi a păstrării zonelor liniştite acolo unde acestea există.


Conform Legii nr. 121/2019 privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambiant, cartarea zgomotului generat de traficul rutier se efectuează pe sectoare de drum naţional şi autostrăzi pe care traficul depăşeşte 3 milioane de vehicule/an, o dată la 5 ani şi ori de câte ori situaţia o impune. În urma derulării unei etape de cartare se evidenţiază sectoarele de drumuri naţionale şi autostrăzi pe care zgomotul generat de traficul rutier depăşeşte limitele maxim admise stabilite prin legislaţie. Pentru aceste sectoare se întocmesc în anul următor planurile de acţiune care cuprind măsuri de reducere a zgomotului generat de traficul rutier.  


În urma derulării celei de-a doua etape de cartare a zgomotului şi de întocmire a planurilor de acţiune privind măsurile de reducere a zgomotului, derulată simultan la nivelul Uniunii Europene în perioada 2011-2016, a fost întocmit proiectul ”Implementare planuri de acțiune pentru reducerea zgomotului generat de traficul rutier - etapa 2011 - 2016", care prevede implementarea a două tipuri de măsuri: aşternere covoare asfaltice fonoabsorbante şi dotarea cu  panouri fonoabsorbante a unor sectoare de drum. Prezenta Notă de fundamentare face referire doar la obiectivul de dotare cu panouri fonoabsorbante. 

Precizăm că la nivelul anului 2017 s-a desfaşurat cea de-a 3-a etapă de cartare a zgomotului, cartare ce a dus la întocmirea unui nou set de planuri de acțiune pentru implementarea de măsuri de reducere a zgomotului generat de traficul rutier. 

Până acum România prin C.N.A.I.R. S.A. nu a implementat nici o măsură stabilită prin planurile de acţiune întocmite în etapele anterioare, ceea ce plasează România la coada clasamentului Uniunii Europene privind reducerea zgomotului generat de traficul rutier.
În vederea reducerii zgomotului generat de traficul rutier, prin proiectul ”Măsuri prevăzute în planurile de acțiune pentru reducerea zgomotului generat de traficul rutier prin dotarea cu panouri fonoabsorbante” urmează să se implementeze măsuri de reducere a zgomotului prin dotarea cu panouri fonoabsorbante a unor sectoare de drum. Obiectivul general este de a oferi un confort acustic minim necesar atât participanţilor la trafic cât şi persoanelor care locuiesc în vecinătatea anumitor sectoare de drumuri naţionale pe care s-a înregistrat un nivel foarte ridicat al zgomotului datorat traficului rutier intens. 
Obiectul contractului de achiziţie publică de produse îl reprezintă achiziţia de panouri fonoabsorbante.

Rezultatele obţinute ca urmare a implementării proiectului vor oferi posibilitatea stabilirii în viitor a unei strategii la nivel naţional în ceea ce priveşte reducerea zgomotului generat de traficul rutier.
FINANŢAREA INVESTIŢIEI

Proiectul a fost estimat la o valoare totală de 83 255,71 mii lei cu  TVA. 
Finanţarea proiectului se va face din fonduri externe nerambursabile, în cadrul Programului Operaţional Infrastructură Mare, Axa Prioritară 2 – „Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal, de calitate, durabil şi eficient”, Obiectivul specific 2.5. – „Creșterea gradului de siguranță și securitate pe toate modurile de transport și reducerea impactului transporturilor asupra mediului”, de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Transporturilor, Infrastructurii şi Comunicaţiilor, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, precum și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.

Menţionăm că fondurile structurale POIM, în funcţie de axă şi obiectiv specific, au destinaţia prestabilită în Ghidul Solicitantului şi pot fi contractate doar pentru măsurile pentru care au fost alocate. Astfel, Obiectivul Specific 2.5. - "Creşterea gradului de siguranţă şi securitate pe toate modurile de transport şi reducerea impactului transporturilor asupra mediului" stabileşte la categoria B "Proiecte ce vizează implementarea de măsuri destinate protecţiei mediului, la nivelul tuturor modurilor de transport" cu măsuri orientate, printre altele, spre instalare de panouri de protecţie împotriva zgomotului, conform acţiunilor detaliate ale acestui obiectiv aşa cum reies ele din Ghidul solicitantului.

