Textul propunerii:
Criteriile care stau la baza acordarii autorizatiilor sunt extrem de empirice si nu raspund in totaliatea lor scopului acestui proiect de lege definit in art 1.

Jucatori ecomomici din piata libera sunt evaluati doar prin prisma unor considerente juridico-politice - stautului lor juridic (cf. art. 4) si a acordurilor internationale pe care le are Romania (cf art 5.2). In prezentul proiect de text de lege nu se face nici o referire daca se face o evaluarea tehnica a tehnologiilor si echimentelor puse spre comercializare si care sunt criteriile tehnice si procedura pentru evaluare in vederea autorizarii.
 
Mai mult decat atat nu se face nici un fel de referire la procedura de identificare, monitorizare si eliminare a riscurilor care ar putea fi generate de tehnologiile si echipmantele care au aurorizatii emise. 
 
Iar prin tot textul ei, legea este extrem de netransparenta in ceea  priveste mecanismul prin care sunt autorizati sau nu producatorii de tehnologii 5G.
 
Avand in vedere ca acesta lege vizeaza o intreaga industrie cu intreaga infrastructura de telecomunicatii din Romania, in fundamentarea acestei legi nu a fost prezentat nici un studiu sau raport  de evaluari a  impactului economic si costurile generate de masurile impuse de art.10.
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