Stimate domnule/ Stimata doamna,
 
Doresc sa va comunic faptul ca m-am alaturat companiei Huawei acum 3 ani si ca inca imi  multumesc pentru aceasta decizie. In cadrul companiei nu am gasit doar un loc de munca, ci si o comunitate de oameni deosebiti care ma ajuta si contribuie activ la dezvoltarea mea atat din punct de vedere profesional, cat si la nivel personal. Munca in cadrul companiei Huawei a devenit parte a calatoriei mele prin viata, intr-un mediu deschis, care imi ofera posibilitatea de a invata in fiecare zi lucruri noi si de a imi imbunatati si imbogati  continuu capacitatile si cunostintele.
Cu cat ma implic si aduc mai mult valoare in cadrul companiei, cu atat primesc mai multa recunoastere din partea colegilor si a colectivului si, nu in ultimul rand, sunt recompensata pe masura. Huawei este un loc de munca potrivit pentru mine si cred cu tarie ca si majoritatea colegilor mei are o parere similara.
Recent am inceput sa fiu  preocupata de publicarea Proiectului de Lege privind adoptarea unor măsuri referitoare la infrastructuri informatice și de comunicații de interes național şi condiţiile implementării rețelelor 5G, care m-a surprins total și mi-a determinat o profunda ingrijorare legata de viitorul meu ca individ si cetatean roman. In opinia mea, scopul acestui proiect de lege este unul vadit de a limita libera participare a companiei Huawei la o licitatie deschisa si totodata de a limita cat se poate de mult  investitiile viitoare ale companiei Huawei pe teritoriul Romaniei.
Consecința iminenta și impactul major al acestui lucru este ca am putea pierde o multitudine de locuri de munca si bani la buget. Nu in ultimul rand,  eu ca individ, as putea sa pierd un loc de munca stabil, care ma implineste atat personal, cat si financiar. Intrebarile care ma preocupa sunt: Atunci cand membrii guvernului au formulat aceste politici, au dat dovada de empatie și de corectitudine? Daca s-au gandit si din perspectiva angajaților si posibililor viitori angajati Huawei in Romania? Daca au luat in calcul si potentialele beneficii sau deservicii asupra intregii societați romanești a unei astfel de decizii? Daca s-au gandit din perspectiva dezvoltarii TIC și a economiei digitale in Romania?
Din cate cunosc, compania Huawei este considerata ca fiind unul din furnizorii de top al intregii industrii de telecomunicații din intreaga lume. In plus, infrastructura TIC are deja un mare impact asupra societații și economiei locale din Romania. Orice politica si decizie care vizeaza industria telecomunicațiilor poate avea un impact incomensurabil asupra dezvoltarii socio-economice atat locale cat si globale, in special asupra consumatorilor finali.
Proiectul mentionat anterior ataca in mod vadit principiile consitutionale legate de concurenta intr-o piata libera si poate afecta serios, pe termen mediu si lung, increderea investitorilor straini in piata romaneasca. Un exemplu clar poate fi considerat impactul direct asupra centrelor de servicii partajate pe care Huawei le-a implementat cu succes in Romania: Centrul Global de Talente in domeniul Tehnologiei, Centrului de Servicii Partajate in domeniul  Financiar, precum si Centrul de Servicii Partajate in domeniul Resurselor Umane.
Daca proiectul de lege mentinat mai sus va fi publicat in forma lui actuala, peste 6.000 de romani si-ar putea pierde locurile de munca si peste 126 de furnizori nu ar mai putea obtine venituri din cooperarea cu Huawei, fiind nevoiti astfel sa isi inchida sau sa isi restranga activitatea. In acelasi timp, peste 500 de studeni si vor putea pierde oportunitatea de formare si dezvoltare pentru viitor, ceea ce ar determina indirect pierderi aditionale de locuri de munca pentru alti romani si contribuali de drept la bugetul de stat.
In ultimii 18 ani, Huawei a cooperat cu succes cu cei mai mari patru operatori de telefonie fixa si mobila din Romania. Avand in vedere faptul ca Romania se afla pe locul patru in ceea ce privete viteza de transfer internet si prezinta unul din cele mai mici tarife de date si comunicatii din UE, poate fi considerat un succes comun. Daca legea mai sus mentionata va intra in vigoare in aceasta forma, operatorii de telefonie fixa si mobila se vor confrunta cu o serie de pierderi directe de active si o serie de pierderi economice indirecte de aproximativ 5,35 miliarde de euro. Asadar, intreaga industrie romaneasca de comunicatii va putea suferi o serie de pierderi estimate la aproximativ 9,35 miliarde de euro.
In timpul perioadei de pandemie (COVID-19), tele-munca/munca via mediile online respective munca de acasa, educatia de la distanta, cumparaturile online, socializarea cu prietenii via mediile online (Zoom, Skype, teams, facebook, Instagram, TikTok, etc.) au devenit parte activa a fiecarei familii din Romania. Tot mai multe tari din UE si din intreaga lume au emis o serie de politici convenabile pentru a promova dezvoltarea industriei de comunicatiilor, pentru a spori confortul digital al oamenilor si pentru a accelera transformarea digitala la nivel national.
In acest timp, Guvernul Romaniei a introdus un proiect de lege pentru a restrictiona posibilitatea furnizorilor de servicii de comunicatii de a-si imbunatati serviciile, alterand astfel concurenta pe piata libera. Acesta abordare este de neinteles, ceea ce dauneaza foarte mult industriei de comunicatii din Romania, neluand in considerare activele operatorilor si nici drepturile si interesele consumatorilor individuali.
In calitate de cetațean roman, indemn ferm persoanele de decizie sa nu adopte legea in forma actuala, tocmai in scopul apararii  și protejarii intereselor lucratorilor din Romania și, indeosebi,  interesele statului.
 
Cu respect,
Maria Radulescu
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