*Textul propunerii: *

PROIECT - modificare OUG 112/1999 privind călătoriile gratuite pe CFR

   Va rog analizati situatia financiara precara a Clubului Rapid, si cautati prin legile ce le promovati sa ajutati acest Club Sportiv, si nu sa ingraditi drepturile sportivilor si antrenorilor ce efectueaza deplasari in tara la competitii, si in alte scopuri ce promoveaza pregatirea sportiva feroviara.

Clubul Sportiv Rapid al lucratorilor feroviari infiintat in 1923,  (1923-1936); Rapid (1936-1946); CFR

 (1946 - 1949); Locomotiva

(1949 - 1958); Rapid (din 1958 si pana in prezent).

 &quot;Realizari pe plan international: 

  la JO- 11 medaliati si 3 recorduri olimpice;

  la CM-peste 30 de medaliati si 7 recorduri mondiale;

  la CE- peste 100 de medaliati si 11 recorduri europene.

 In cadrul clubului au activat peste 250 de Maestri Emeriti ai Sportului si peste 25 de Antrenori emeriti.

   Bilantul clubului in anul 2000, pe plan international: la JO- Gabriela Syabo, medaliata cu aur la 5000 m si cu bronz la 1500 m;

   La CM-Ioana Gonciar, medaliata cu bronz la popice In proba de perechi;

   La CE-Violeta Beclea-Syeckelz, medaliata cu aur la 1500 m (sala); 

   Gabriela Syabo, medaliata cu aur In proba de 3000 m (sala).

   Clubul Sportiv Rapid, s-a situat pe locul III In clasamentul general al unitatilor sportive. Intocmit pe baza contributiei la reprezentarea pe plan international (JO, CM, CE, CB).

 Istoria Clubului incepe cu echipa de fotbal care, pe parcursul anilor, a devenit una dinstre sectiile puternice cu rezultate deosebite (vezi &quot;Cluburi de fotbal&quot; UFC &quot;Rapid&quot;). Cartea de vizita a acestei organizatii sportive de varf a feroviarilor rezulta din activitatea, rezultatele si contributia sectiilor pe ramuri de sport, in cei 77 de ani de existenta (1923-2000).&quot; din pagina istoricul Clubului Sportiv Rapid Bucuresti.

  -Ca fost sportiv al &quot;Clubului Sportiv Rapid Bucuresti&quot; in anii &quot;70 si Campion National la disciplina haltere.

  -Va rog sa acordati gratuitati la calatoria pe calea ferata a sportivilor, antrenorilor, ce se deplaseaza la competitii si in alte scopuri ce promoveaza pregatirea sportiva feroviara. Mentionez ca am participat in 1978 la Competitii Feroviare Mondiale si toate Cluburile Feroviare erau sustinute financiar de Ministerele de resort, promovate generos in ascensiunea lor pentru performanta si imbunatatirea imaginii ramurei Feroviare in Lume.
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