

Proiectul de norme nu rezolvă cazul personalului aeronautic civil navigant profesionist din aviaţia civilă din România prevăzut de art. 4 lit. e): „ingineri de recepţie şi control aeronave – personalul tehnic calificat pe tip de aeronavă civilă, cu licenţă, în conformitate cu reglementările aeronautice specifice în vigoare, care execută activităţi de control tehnic în zbor, în vederea constatării stării de navigabilitate a unei aeronave civile”. 

La această oră, AACR, singurul angajator care desfăşura activităţi care folosea acest tip de personal, a renunţat la activitatea de control tehnic în zbor, în vederea constatării stării de navigabilitate a unei aeronave civile şi, pe cale de consecinţă, la categoria de personal aeronautic care desfăşura acest gen de activitate. Deci în momentul în care vreunul din aceştia va dori să iasă la pensie, sau vreunul care este deja la pensie pentru limită de vârstă, vor solicita, conform cu art. 8 (b) din norme, o adeverinţă cu „media veniturilor totale brute realizate în ultimele 12 luni de activitate anterioare lunii în care se depune cererea de înscriere la pensia de serviciu în baza Legii, de către tot personalul aeronavigant aflat în activitate, corespunzător ultimei funcţii la bord deţinută de persoana în cauză pe tipul respectiv de aeronavă civilă” AACR nu va avea la cine să facă referinţă, ne mai având acest gen de personal aeronautic in activitate. 

Situaţia se va repeta şi cu o altă categorie de personal navigant, cea de la  art. 4 lit. f), „ingineri de recepţie şi control mijloace PNA-TC”, dacă, în momentul ieşirii la pensie, această activitate, din cauza evoluţiei tehnicii, nu se va mai fi desfăşurat.

Pentru remedierea acestei situaţii propun ca, la, art. 8 (b), să se completeze astfel:

b) media veniturilor totale brute realizate în ultimele 12 luni de activitate anterioare lunii în care se depune cererea de înscriere la pensia de serviciu în baza Legii, de către tot personalul aeronavigant aflat în activitate, corespunzător ultimei funcţii la bord deţinută de persoana în cauză pe tipul respectiv de aeronavă civilă, în cazul persoanelor care nu mai deţin calitatea de personal aeronavigant sau sunt pensionate. În cazul în care tipul respectiv de aeronavă civilă nu se mai află în exploatare, se va lua în calcul un alt tip de aeronavă civilă aflată în exploatare, cu greutatea maximă la decolare cea mai apropiată de aeronava civilă pe care persoana în cauză a deţinut ultima calificare şi licenţă / atestat de membru al echipajului de cabină. În cazul în care nu mai există personal aeronavigant în activitate, corespunzător ultimei funcţii la bord deţinută de solicitantul în cauză pe tipul respectiv de aeronavă civilă, se ia în considerare venitul personalului salariat care a desfăşurat în trecut acel gen de activitate.
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