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REFERAT DE APROBARE
În temeiul prevederilor art. 4 din Ordonanţa Guvernului nr. 29/1997 privind Codul aerian civil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, Ministerul Transporturilor  emite reglementări specifice care stau la baza desfăşurării activităţilor aeronautice civile.
Potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului României nr. 405/1993 privind înfiinţarea Autorităţii Aeronautice Civile Române (A.A.C.R.), precum şi ale Ordinului M.T.C.T. nr. 1185/2006 privind desemnarea Regiei Autonome "Autoritatea Aeronautică Civilă Română" ca autoritate naţională de supervizare a siguranţei zborului în aviaţia civilă, la nivel naţional, AACR are atribuţii şi competenţe în autorizarea agenţilor aeronautici de handling.

Ȋn prezent autorizarea agenţilor aeronautici de handling se efectuează în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului transporturilor nr. 1245/2008, pentru aprobarea Reglementării aeronautice civile române privind autorizarea agenţilor aeronautici de handling - RACR-AD-AAH, ediţia 1/2008, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 713 din 21 octombrie 2008.
Proiectul Reglementării aeronautice civile române privind autorizarea agenţilor aeronautici de handling - RACR-AD-AAH, ediţia 2/2015, elaborat de AACR, ţine seama de experienţa acumulată anterior prin aplicarea RACR–AD–AAH ediţia 1/2008, de practicile la nivel internaţional,  precum şi de cele mai recente necesităţi de reglementare pentru satisfacerea exigenţelor impuse de siguranţa operaţiunilor şi activităţilor de handling la sol şi stabileşte:

•
categoriile de activităţi aeronautice de handling;

•
cerinţele pentru autorizarea/menţinerea valabilităţii autorizării şi acceptarea agenţilor aeronautici de handling;

•
etapele procesului de autorizare respectiv ale procesului de supraveghere a activităţii agenţilor aeronautici de handling;

•
responsabilităţi şi obligaţii ale agenţilor aeronautici de handling.

Ediţia a 2-a, prin cerinţele şi prevederile pe care le include: 

•
structurează mai explicit procesul de autorizare al agenţilor aeronautici de handling;

•
introduce codul unic pentru autorizarea agenţilor de handling – AAH (inclusiv pentru agenţii de catering).
Prevederile prezentei reglementări se aplică persoanelor juridice care solicită autorizarea pentru desfăşurarea de activităţi de handling la sol, precum şi celor care deţin o autorizaţie de agent aeronautic de handling şi care desfăşoară astfel de activităţi în scopul realizării siguranţei zborului.
Faţă de cele de mai sus, a fost elaborat proiectul anexat de Ordin al ministrului transporturilor pentru aprobarea Reglementării aeronautice civile române privind autorizarea agenţilor aeronautici de handling - RACR-AD-AAH, ediţia 2/2015, pe care vă rugăm să îl aprobați.
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