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DIRECŢIA TRANSPORT NAVAL 
                                                                                           Nr. CD/21832             
Data: 22.07.2015
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor

pentru modificarea şi înlocuirea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 982/2011 privind aprobarea Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj
      
În conformitate cu prevederile art. 8 şi art. 10 din Ordonanţa Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, utilizarea infrastructurilor de transport naval aparţinând domeniului public, precum şi desfăşurarea activităţilor de transport naval în porturi şi pe căile navigabile interioare, republicată:

,,Lista cuprinzând porturile, locurile de operare deschise accesului public şi limitele acestora, precum şi lista cuprinzând punctele şi locurile de operare din afara acestora se stabilesc şi se aprobă prin ordin al ministrului transporturilor şi infrastructurii.”
,,Ministerul stabileşte limitele radelor portuare.”

În urma adresei nr. 569 din 19.05.2015, SC EUROPOLIS SA solicită includerea punctului turistic  ”Coral – Mila 35” în Lista cuprinzând punctele și locurile de operare și limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum și limitele radelor portuare și ale zonelor de ancoraj.
Analizând documentația depusă și având în vedere condițiile din portul Tulcea, aglomerare, spațiu restrâns și necesitatea unor manevre suplimentare, precum și dizlocarea unor nave ce au loc de acostare în zona de manevre, s-au creat condiții optime de acostare la punctul turistic ”Coral – Mila 35”, situat pe brațul Tulcea, Mila 35, mal stâng, condiții apreciate și agreate de către armatori. 

Faţă de aceste aspecte, punctul turistic ”Coral – Mila 35” se introduce în Lista cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj.

Având în vedere cele de mai sus, s-a întocmit alăturat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea şi înlocuirea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 982/2011 privind aprobarea Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj de pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobaţi.
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