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ORDONANŢĂ 
pentru modificarea şi completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 84/2003

pentru înfiinţarea Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. prin reorganizarea Regiei Autonome "Administraţia Naţională a Drumurilor din România"
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată şi al art.1 pct. II subpct. 4 din Legea nr. 182/2015 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanţe,
Guvernul României adoptă prezenta ordonanţă de urgență:
Articol unic – Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 84/2003 pentru înfiinţarea Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România - S.A. prin reorganizarea Regiei Autonome "Administraţia Naţională a Drumurilor din România", publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 694 din 3 octombrie 2003, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 47/2004, cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:


1. Art. 3 se modifică și va avea următorul cuprins:

”Art. 3. - (1) C.N.A.D.N.R. deţine în proprietate bunuri imobile şi mobile. Bunurile aparţinând proprietăţii publice a statului sunt de natura celor prevăzute în anexa la Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia, cu modificările şi completările ulterioare, coroborat cu art. 2 alin. (3), (4) și (5) din Ordonanţa Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.



       (2) Bunurile aparţinând proprietăţii publice a statului, definite la alin. (1) se concesionează C.N.A.D.N.R. pe o perioadă de 49 de ani, fără plata redevenţei, în conformitate cu  prevederile Ordonanței de urgenţă nr. 54/2006 privind regimul contractelor de concesiune de bunuri proprietate publică, aprobată prin Legea nr. 22/2007, pe bază de contract de concesiune încheiat cu Ministerul Transporturilor, Construcţiilor şi Turismului.



       (3) În cazul privatizării a peste 50% din pachetul de acţiuni, prevederile şi clauzele contractului de concesiune vor fi modificate în conformitate cu prevederile legale.



       (4) Contravaloarea bunurilor aparţinând proprietăţii publice a statului nu este inclusă în valoarea capitalului social al C.N.A.D.N.R.



       (5) Bunurile mobile şi imobile aparţinând domeniului privat al statului, aflate în administrarea Regiei Autonome «Administraţia Naţională a Drumurilor din România», trec în proprietatea C.N.A.D.N.R. la data înmatriculării sale în registrul comerţului şi se regăsesc în capitalul social iniţial al acesteia. Contravaloarea terenurilor aflate în proprietatea privată a statului şi în administrarea Regiei Autonome «Administraţia Naţională a Drumurilor din România» nu este cuprinsă în capitalul social iniţial prevăzut la art. 2 alin. (1). Aceste terenuri vor intra în patrimoniul companiei şi se vor reevalua, potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 834/1991 privind stabilirea şi evaluarea unor terenuri deţinute de societăţile comerciale cu capital de stat, cu modificările şi completările ulterioare, în termen de un an de la încheierea protocolului de predare-preluare prevăzut la art. 2 alin. (5), modificându-se în mod corespunzător capitalul social al C.N.A.D.N.R. Acţiunile nou-emise, aferente modificării capitalului social cu valoarea terenurilor, vor reveni statului în calitate de acţionar unic."



       (6) Veniturile rezultate din exploatarea bunurilor proprietate publică a statului concesionate C.N.A.D.N.R., veniturile obţinute din colectarea tarifului de utilizare a autostrăzilor şi drumurilor naţionale din România aflate în administrarea C.N.A.D.N.R., în lei şi în valută, stabilite potrivit legii, precum și veniturile încasate din executarea garanțiilor de participare la licitații, cu respectarea legislației în vigoare, constituie venit propriu al C.N.A.D.N.R.."


2. Art. 11 lit. d) se modifică și va avea următorul cuprins:

“d) alocaţiile de la bugetul de stat se utilizează pentru reabilitarea autostrăzilor şi drumurilor naţionale, proiectarea, repararea, exploatarea, dezvoltarea, modernizarea şi construcţia de autostrăzi şi drumuri naţionale, întreţinerea infrastructurii rutiere, inclusiv pentru plata contravalorii lucrărilor suplimentare rezultate în urma schimbării soluţiilor tehnice şi/sau constructive şi a exproprierilor aferente acestora, pentru rambursări de credite, de plăţi de dobânzi şi de comisioane, precum şi pentru plata sumelor stabilite prin hotărârile judecătoreşti având ca obiect realizarea obiectivelor de investiţii şi asimilate obiectivelor de investiții finanţate de la bugetul de stat. De asemenea, alocațiile de la bugetul de stat se utilizează pentru reconstituirea plăților efectuate, inclusiv în anii precedenți, din fonduri proprii pentru cheltuieli de exploatare, cheltuieli de investiții și cheltuieli de natura serviciului datoriei publice, a căror finanțare este asigurată de la bugetul de stat și pentru stingerea obligațiilor stabilite prin hotărâri judecatorești și arbitrale care constituie titluri executorii, inclusiv dobânzi, penalități și alte cheltuieli aferente acestora."  

3. La art. 11 după lit. d) se adaugă două noi litere, respectiv lit. e) și f) cu următorul cuprins:


”e) veniturile încasate din executarea garanțiilor de bună execuție, executarea garanțiilor aferente sumelor reținute, precum și din penalitățile contractuale și dobânzile de întârziere în executarea contractelor indiferent de sursa de finanțare, se utilizează pentru remedieri necesare în vederea continuării și finalizării obiectivelor pentru atingerea cărora au fost încheiate respectivele contracte, inclusiv pentru finanțarea cheltuielilor suplimentare care pot apărea în vederea atingerii obiectivelor contractelor, cu respectarea legislației în vigoare;

f) C.N.A.D.N.R. - S.A. poate solicita de la bugetul de stat și transfera în conturile de venituri proprii deschise la bănci sumele aferente reconstituirii plăților efectuate, inclusiv în anii precedenți, din venituri proprii pentru cheltuieli de exploatare, cheltuieli de investiții și cheltuieli de natura serviciului datoriei publice, a căror finanțare este asigurată de la bugetul de stat și pentru stingerea obligațiilor stabilite prin hotărâri judecătorești și arbitrale care constituie titluri executorii, inclusiv dobânzi, penalități și alte cheltuieli aferente acestora, cu încadrare în bugetul aprobat aferent obiectivului/proiectului, respectiv alineatului bugetar. Răspunderea pentru transferul în conturile proprii a sumelor primite de la bugetul de stat revine C.N.A.D.N.R. - S.A.".

4. Anexa nr. 2 se abrogă.

5. Articolul 171 se abrogă.


6. Anexa nr. 1 devine anexă la prezenta ordonanță.
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