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DIRECȚIA TRANSPORT NAVAL           
    Nr: BE/44059
                                                                              Data:22.07.2015
REFERAT DE APROBARE

a ordinului ministrului transporturilor privind 
modul de organizare si exploatare  a infrastructurii portuare 

din portul Tulcea – Zona Faleză
Compania Naţională "Administraţia Porturilor Maritime" S.A. Galati, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 518/1998 privind înfiinţarea Companiei Naţionale "Administraţia Porturilor Maritime" S.A. Galati, cu modificările şi completările ulterioare, îndeplineşte funcţia de autoritate portuară în porturile Galaţi, Brăila şi Tulcea, porturi a căror infrastructură aparţine domeniului public al statului şi care este concesionată companiei, de către Ministerul Transporturilor, în vederea administrării.      
Conform prevederilor art. 8 din Ordonanţa Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, utilizarea infrastructurilor de transport naval aparţinând domeniului public, precum şi desfăşurarea activităţilor de transport naval în porturi şi pe căile navigabile interioare, republicată, cu modificările şi completările ulterioare “lista cuprinzând porturile, locurile de operare deschise accesului public şi limitele acestora, precum şi lista cuprinzând punctele şi locurile de operare din afara acestora se stabilesc şi se aprobă prin ordin al ministrului transporturilor şi infrastructurii”. Astfel, prin Ordinul ministrului transporturilor nr. 2/2015 pentru modificarea pct. III din anexa nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 709/2010 privind aprobarea Listei cuprinzând porturile şi locurile de operare deschise accesului public şi limitele acestora, a căror infrastructură de transport naval aparţine domeniului public al statului, precum şi a Listei cuprinzând limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj s-au stabilit noile limite ale porturilor şi locurilor de operare, domeniul public al statului şi concesionate Companiei Naţionale "Administraţia Porturilor Maritime" S.A. Galati.
Compania Naţională "Administraţia Porturilor Maritime" S.A. Galati, în calitatea sa de autoritate portuară în porturile pe care le administrează, propune o nouă organizare a frontului de acostare a portului Tulcea – faleză Tulcea pe  sectoare specifice tipurilor de nave ce acostează, cât şi o nouă renumerotare şi redimensionare a danelor de acostare.  Propunerea companiei este aprobată de către Consiliul de Administraţie al acesteia prin Hotărârea nr.1 din 8 decembrie 2014 şi este însuşită de către Autoritatea Navală Română, Instituţia Prefectului Judeţului Tulcea, Consiliul Judeţului Tulcea şi Primăria Municipiului Tulcea. 
Reorganizarea propusă de către companie impune abrogarea Ordinului Ministrului transporturilor, constructiilor şi turismului nr. 1339/2005 publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 766 din 23 august 2005, privind modul de organizare şi exploatare a infrastructurii portuare din Portul Tulcea - zona Faleză şi promovarea unui proiect de ordin al ministrului transporturilor prin care se stabilesc:

·  o noua organizare a falezei Tulcea;

·   noi condiţii de exploatare a danelor şi amplasare a pontoanelor de acostare;

· noi condiţii de încheiere a contractelor de prestări servicii între Compania Naţională „Administraţia Porturilor Dunării Maritime” S.A. Galaţi şi proprietarii pontoanelor de acostare (prestatori de servicii transport pasageri sau instituţii publice). 

Faţă de cele de mai sus, s-a întocmit prezentul proiect de ordin al ministrului transporturilor privind modul de organizare si exploatare  a infrastructurii portuare din portul Tulcea – Zona Faleză, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l avizaţi.
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