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DIRECȚIA TRANSPORT NAVAL
               Nr: 
                                                                                                     Data: 
REFERAT DE APROBARE
a ordinului ministrului transporturilor privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română 

Autoritatea Navală Română, organul tehnic de specialitate din subordinea Ministerului Transporturilor prin care acesta îşi exercită funcţia de autoritate de stat în  domeniul siguranţei navigaţiei, în urma întâlnirii din data de 03.06.2015 cu reprezentanţii Consiliului Judeţean Tulcea, ai Asociaţiei Patronatului Turismului din Delta Dunării, ai Federaţiei Organizaţiilor Producătorilor de Peşte din Delta Dunării, ai Asociaţiei Administraţiilor Publice Delta Dunării, ai Asociaţiei Armatorilor, Transportatorilor şi Operatorilor Fluviali Delta Dunării, a propus un proiect de ordin al ministrului transporturilor privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română şi abrogarea Ordinului ministrului transporturilor nr. 1514/2014 privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română.  

Propunerea s-a bazat pe problemele de ordin social și economic cu care se confruntă  populația din Delta Dunării, deținătoare preponderentă  de ambarcațiuni de agrement folosite în scop propriu pentru desfășurarea de activități zilnice existențiale şi a avut ca finalitate simplificarea operaţiunilor specifice ambarcaţiunilor de agrement şi de pescuit şi reevaluarea tarifelor aplicate acestor tipuri de ambarcaţiuni.  

Totodată, urmare a ședinței grupului de lucru transport naval din 29.07.2015 şi având în vedere propunerile părților privind simplificarea operaţiunilor specifice ambarcaţiunilor de agrement şi de pescuit s-a procedat la reevaluarea tarifelor aplicate acestor tipuri de ambarcaţiuni şi s-a introdus un nou aliniat, alineatul (3) la art. 3 din proiectul de ordin, şi anume:

„Pentru persoanele fizice sau juridice cu domiciliu sau sediul social în localitătile: Ceatalchioi, Patlageanca, Salceni, Plauru, Pardina, Chilia Veche, Tatanir, CA Rosetti, Sfistofca, Letea, Periprava, Sulina, Sfantu Gheorghe, Crisan, Mila 23, Caraorman, Maliuc, Gorgova, Vulturu, Partizani, Iliganii  de Sus, Uzlina, Baltenii de Jos, aparţinând Rezervaţiei Biosfera  Delta Dunării,  tarifele din anexele 1, 2 şi 3 pentru ambarcaţiunile de agrement şi ambarcaţiunile de pescuit se vor aplica cu o reducere de 70%.”

Urmare celor prezentate mai sus, Ordinul ministrului transporturilor nr. 1514/2014 privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română a fost propus pentru abrogare şi înlocuit cu un nou ordin, cu următoarele modificări:


Anexa nr. 1 la propunerea de OMT

Punctul 1 (punctul 1 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 1 din propunerea de OMT) a fost reformulată operaţiunea de la lit. a), alin. 6 - „Ambarcaţiuni  construite în regie proprie cu L < 7m sau P < 15 Kw”, termenul de „ambarcaţiune mică” nefiind definită în Ordinul ministrului transporturilor nr. 1079/2014 pentru stabilirea procedurilor privind evidenţa şi înmatricularea ambarcaţiunilor de agrement, condiţiile tehnice şi încadrarea cu personal navigant a acestora şi avizarea operatorilor economici pentru desfăşurarea activităţilor de agrement nautic.

Punctul 2 (punctul 2 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 2 din propunerea de OMT). A fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici (lungime mai mică de 7m și/sau putere mai mică de 15 kW) având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se va  aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

Punctul 5 (punctul 5 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 5 din propunerea de OMT) a fost reformulată operaţiunea de la alin. 3 - „Ambarcaţiune de agrement cu L < 7m sau P < 15 Kw”, termenul de „ambarcaţiune mică” nefiind definită în OMT 1079/2014. 

Punctul 6 (punctul 6 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 6 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se va  aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

Punctul 7 (punctul 7 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 7 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se va  aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

Punctul 8 (punctul 8 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 8 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se va  aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

S-a introdus un nou aliniat la punctul 11 – „Alte documente”.

Punctul 15 (punctul 15 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 15 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici, având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se va  aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

Punctul 18 (punctul 18 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 18 din propunerea de OMT) alin. 2, a fost reformulată operaţiunea astfel: „Brevet certificat de capacitate”.

Punctul 19 (punctul 19 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 19 din propunerea de OMT) la rubrica observaţii s-a introdus precizarea: „ Operaţiune efectuată de către personalul Autorităţii Navale Române”

Punctul 67 (punctul 67 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 67 din propunerea de OMT) a fost reformulată operaţiunea astfel: „Emitere aviz privind transporturile speciale pentru care se emit avize de navigaţie”.

Punctul 73 (punctul 73 din Anexa nr. 1 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 73 din propunerea de OMT) a fost reformulată operaţiunea astfel: „Avizarea documentaţiilor / planurilor de construcţii sau amenajări portuare, montări cabluri / conducte subacvatice, extracţii balastiere, relocare platforme de extractie, etc”
S-a introdus un punct distinct Punctul 74 – operaţiunea specifică ambarcaţiunilor de agrement folosite în scop comercial: „Înscrierea în vederea participării la examenul pentru obţinerea certificatului de atestare a conducatorului de ambarcaţiune de agrement ce desfăsoară activităţi de agrement în scop comercial”.
S-a introdus un punct distinct Punctul 75 - operaţiunea specifică ambarcaţiunilor de agrement folosite în scop commercial: „Emitere certificat de atestare a conducătorului de ambarcaţiune agrement ce desfăsoară activităţi de agrement în scop comercial”.
S-a introdus un punct distinct Punctul 76 - operaţiunea specifică ambarcaţiunilor de agrement folosite în scop commercial: „Prelungirea valabilităţii certificatului de atestare a conducătorului de ambarcaţiune agrement ce desfăsoară activităţi de agrement în scop comercial”.

Nota de la Anexa nr. 1 a fost modificată după cum urmează:

Au fost eliminate precizările de la punctele 15 şi 16 aferente ambarcaţiunilor mici. 


Punctul 20 a fost eliminat deoarece la intrarea în vigoare a OMT 1514/2014, Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 874/2009 pentru completarea Ordinul ministrului transporturilor nr. 1.250/2008 privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română, a fost abrogat.

Anexa nr. 2 la propunerea de OMT

Punctul 1 (punctul 1 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 1 din propunerea de OMT) a fost reformulată operaţiunea de la lit a), alin. 5 - „ambarcaţiuni  construite în regie proprie cu L < 7m sau P < 15 Kw ”, termenul de „ambarcaţiune mică” nefiind definită în OMT 1079/2014. 

Punctul 2 (punctul 2 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 2 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”.   Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se vor aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.


Punctul 3 (punctul 3 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 3 din propunerea de OMT), a fost reformulată operaţiunea de la alin. 5 - „ambarcaţiune de agrement cu L < 7m sau P < 15 Kw”, termenul de „ambarcaţiune mică” nefiind definită în OMT 1079/2014.


Punctul 4 (punctul 4 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 4 din propunerea de OMT) alin. 2, 3, 4 au fost preluate în Anexa nr. 4. A fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici (lungime mai mică de 7m și/sau putere mai mică de 15 kW) având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se vor aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

Punctul 5 (punctul 5 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 5 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”.   Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se vor aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

Punctul 6 (punctul 6 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 6 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se vor aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.

S-a introdus un nou aliniat la punctul 7 – “ Alte documente”

Punctul 12 (punctul 12 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 12 din propunerea de OMT) a fost eliminat tariful specific ambarcatiunilor mici având în vedere prevederile art. 514 alin. (6)  din  Ordonanţa Guvernului nr.42/1997 privind transportul maritim și pe căile navigabile interioare, republicată,  cu modificările și completările ulterioare,  potrivit cărora: „prin excepţie de la prevederile alin. (2), la solicitarea proprietarului, orice navă poate obţine dreptul de arborare a pavilionului român şi va fi înmatriculată în condiţiile reglementate de ordonanţă”. Astfel pentru operațiunea de înmatriculare cât și pentru celelalte operațiuni, ambarcațiunilor mici li se vor aplica tariful aferent pentru ambarcațiunile de agrement.


Punctul 22 (punctul 22 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 22 din propunerea de OMT) a fost reformulată operaţiunea „Prelungirea valabilităţii carnetului de serviciu”.

Punctul 30 (punctul 30 din Anexa nr. 2 la OMT nr. 1514/2014 a devenit punctul 30 din propunerea de OMT) a fost reformulat enunţul „ avizarea” şi eliminat alin. 1 având în vedere ca acest aliniat se repetă la punctul 61.

Au fost introduse două operaţiuni noi punctul 62 „Emitere certificat de apartenenta a navei la navigatia pe Rin” şi punctul 63 „Emitere certificat conform Regulamentului (CEE) nr.3921/91 al Consiliului din 16.12.1991” în vederea acoperirii operațiunii de emitere a certificatelor reglementate de prevederile:

· Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr.1417/14.03.2012 privind măsuri pentru aplicarea Regulamentului nr.2919/85 (CEE) al Consiliului din 17 octombrie 1985 privind stabilirea condițiilor de acces la regimul rezervat prin Convenția revizuită privind navigația pe Rin a navelor care aparțin navigației pe Rin;   

· Regulamentului (CEE) nr.3921/91 al Consiliului din 16.12.1991 de stabilire a condițiilor în care transportatorii nerezidenți pot transporta mărfuri sau călători pe căile navigabile interioare în interiorul unui stat membru.
S-a introdus un punct distinct Punctul 64 - operaţiunea specifică ambarcaţiunilor de agrement folosite în scop comercial „Înscrierea în vederea participării la examenul pentru obţinerea certificatului de atestare a conducatorului de ambarcaţiune de agrement ce desfăsoară activităţi de agrement în scop comercial”.
S-a introdus un punct distinct Punctul 65 - operaţiunea specifică ambarcaţiunilor de agrement folosite în scop comercial „Emitere certificat de atestare a conducătorului de ambarcaţiune agrement ce desfăsoară activităţi de agrement în scop comercial”.
S-a introdus un punct distinct Punctul 66 -  operaţiunea specifică ambarcaţiunilor de agrement folosite în scop comercial „Prelungirea valabilităţii certificatului de atestare a conducătorului de ambarcaţiune agrement ce desfăsoară activităţi de agrement în scop comercial”.

Nota de la Anexa nr. 2 a fost modificată după cum urmează:

Au fost eliminate precizările de la punctele 13 şi 14 aferente ambarcaţiunilor mici. 


Punctul 18 a fost eliminat deoarece la intrarea în vigoare a Ordinului ministrului transporturilor nr. 1514/2014, Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 874/2009 pentru completarea Ordinul ministrului transporturilor nr. 1.250/2008 privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română, a fost abrogat.

Anexa nr. 3 la propunerea de OMT

INSPECŢII TEHNICE AMBARCAŢIUNI DE AGREMENT
Observaţii:

Au fost eliminate specificaţiile „Pentru ambarcaţiunile construite ca ambarcaţiuni de agrement dar utilizate în activităţi de inspecţie, pază, asistenţă tehnică, transport ocazional de persoane, pescuit comercial sau pentru transport până la 12 persoane în scop comercial, se vor aplica tarifele valabile pentru navele maritime şi pentru navele de navigaţie interioară” .

INSPECŢII  TEHNICE CORP, INSTALAŢII, ECHIPAMENTE ŞI DOTĂRI CORP NAVE MARITIME ŞI NAVE DE NAVIGAŢIE INTERIOARĂ


Observaţii:


Au fost incluse pilotinele deoarece sunt nave similare şalupelor în ceea ce priveşte dimensiunile, echipamentele, dotările etc.

INSPECŢII TEHNICE MAŞINI ŞI INSTALAŢII MECANICE NAVE MARITIME ŞI NAVE DE NAVIGAŢIE INTERIOARĂ


Observaţii: 

Au fost eliminate diesel-generatoare auxiliare la navele nepropulsate, care au montate pe ele agregate mecanice diverse deoarece acestea se taxează la partea electrică şi au fost adăugate compresoare, vinciuri etc. care de asemenea se inspectează şi au fost incluse pilotinele deoarece sunt nave similare şalupelor în ceea ce priveşte dimensiunile, echipamentele, dotările etc.

INSPECŢII TEHNICE ECHIPAMENTE ELECTROTEHNICE  LA NAVE MARITIME ŞI NAVE DE NAVIGAŢIE INTERIOARĂ


Observaţii:


Au fost incluse pilotinele deoarece sunt nave similare şalupelor în ceea ce priveşte dimensiunile, echipamentele, dotările etc.

Modificarea sau completarea unui act normativ este admisă numai dacă nu se afectează concepţia generală ori caracterul unitar al acelui act sau dacă nu priveşte întreaga ori cea mai mare parte a reglementării în cauză; în caz contrar actul se înlocuieşte cu o nouă reglementare, urmând să fie în întregime abrogat. 
Având în vedere faptul că modificările şi completările mai sus propuse afectează caracterul unitar al actului, trebuie abrogat Ordinul ministrului transporturilor nr. 1514/2014 privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 840 din 18 noiembrie 2014. 


Faţă de cele de mai sus, s-a întocmit prezentul proiect de ordin al ministrului transporturilor privind aprobarea tarifelor pentru activităţile şi operaţiunile specifice desfăşurate sau pentru activităţile efectuate în legătură cu acestea de către Autoritatea Navală Română,  pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l avizaţi.


Cu deosebită stimă,



Gabriela MURGEANU
Director               
Bdul Dinicu Golescu nr. 38, Sector 1, București
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