GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

 privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli rectificat pe anul 2016 al

Companiei Naţionale de Căi Ferate „C.F.R.” – S.A.

aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor 

Având în vedere prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 14/2016 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2016,
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată,  al art. 4 şi al art. 10 alin. 2) lit.(f)  din Ordonanţa Guvernului nr. 26/2013 privind întărirea disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici la care statul sau unităţile administrativ-teritoriale sunt acţionari unici ori majoritari sau deţin direct ori indirect o participaţie majoritară,  aprobată cu completări prin Legea nr. 47/2014, cu modificările şi completările ulterioare.


Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1 – Se aprobă bugetul de venituri şi cheltuieli rectificat pe anul 2016 al Companiei Naţionale de Căi Ferate „C.F.R.” – S.A. aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor, prevăzut în anexa, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
Art. 2 – Angajarea de către Compania Naţională de Căi Ferate„C.F.R.” – S.A., a sumelor alocate de la bugetul de stat, se face cu respectarea prevederilor art. 42 din Legea bugetului de stat pe anul 2016, nr. 339/2015.
PRIM – MINISTRU,
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