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REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor pentru publicarea acceptării 
rectificărilor aduse Rezoluției MSC.370(93) prin 
documentul MSC 93/22/Add.1/Corr.5 al Organizației Maritime Internaționale
 din 17 octombrie 2016

Organizația Maritimă Internațională (OMI), înființată prin Convenția de la Geneva din 1948, cu sediul la Londra, este instituția specializată din sistemul Națiunilor Unite în domeniul navigației maritime comerciale internaționale și are ca scop principal elaborarea cadrului juridic, tehnic și organizatoric pentru asigurarea siguranței navigației, securității navelor și a instalațiilor portuare și prevenirii poluării mediului marin de către nave. România este stat membru al acestei organizații ca urmare a aderării, prin Decretul Consiliului de Stat nr. 114/1965, la Convenția de la Geneva din 1948 privind crearea OMI și în prezent este parte la toate convențiile internaționale principale privind siguranța maritimă, securitatea maritimă și prevenirea poluării mediului marin de către nave, adoptate sub egida organizației.

În vederea realizării scopurilor sale, OMI organizează conferințe internaționale și sesiuni ale Adunării statelor membre și ale comitetelor sale, pentru adoptarea convențiilor maritime, codurilor și rezoluțiilor în materie.

Una dintre principalele convenții internaționale în domeniul maritim este Convenția internațională din 1974 pentru ocrotirea vieții omenești pe mare (Convenția SOLAS 1974), la care România a aderat prin Decretul nr. 80/1979.
Conform Convenției SOLAS 1974 – capitolul VII (transportul mărfurilor periculoase), trebuie respectate prevederile Codului internațional pentru construcția și echipamentul navelor pentru transportul în vrac al gazelor lichefiate (Codul IGC), adoptat de OMI în 1983 prin Rezoluția MSC.5(48) a Comitetului de siguranță maritimă (MSC); astfel acest cod a căpătat un caracter obligatoriu.
Codul IGC și amendamentele la acesta, au fost acceptate de România prin Legea nr. 71/2003.

Acest cod reprezintă o normă internațională pentru transportul maritim în vrac, în condiții de siguranță, al gazelor lichefiate, prin stabilirea normelor de proiectare, construcție, echipare și operare a navelor utilizate într-un astfel de transport, care pot reduce riscul pentru navă, echipajul său și mediul marin, având în vedere natura specială a produselor transportate.

Prevederile acestui cod sunt perfecționate continuu prin rezoluții de amendare, adoptate în cadrul sesiunilor MSC, având în vedere faptul că tehnologia de proiectare a navelor cisternă pentru transportul gazelor nu este numai o tehnologie complexă, ci și una care evoluează rapid; mentionăm că toate amendamentele la cod adoptate până la sesiunea a 93-a au intrat în vigoare în temeiul legii.

În anul 2014, prin Rezoluția MSC.370(93) au fost adoptate noi amendamente, care constau în înlocuirea întregului text al Codului IGC cu unul nou, aplicabil navelor construite la 1 iulie 2016 sau după această dată, dacă nu se prevede în mod expres altfel în noul text, intrate în vigoare în temeiul legii și publicate prin Ordinul ministrului transporturilor nr. 937/2015. 


În anul 2015, prin documentul MSC 93/22/Add.1/Corr.3 al OMI din 5 noiembrie 2015, au fost publicate rectificări la Rezoluția MSC.370(93), care aduc câteva corecturi redacționale și respectiv unele clarificări privind locațiile sigure, intrate în vigoare în temeiul legii și publicate prin Ordinul ministrului transporturilor nr. 1736/2015. 

Recent prin documentul MSC 93/22/Add.1/Corr.5 al OMI din 17 octombrie 2016, au fost publicate rectificări la Rezoluția MSC.370(93) intrate în vigoare în temeiul legii, în consecință, este necesară publicarea respectivelor rectificări aduse Rezoluției MSC.370(93), prin emiterea unui nou ordin al ministrului transporturilor. Acestea aduc câteva corecturi redacționale și respectiv unele modificări la MODELUL DE CERTIFICAT INTERNAȚIONAL DE CONFORMITATE PENTRU TRANSPORTUL ÎN VRAC AL GAZELOR LICHEFIATE.

Având în vedere cele de mai sus, am elaborat alăturatul proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru publicarea acceptării rectificărilor aduse Rezoluției MSC.370(93) prin documentul MSC 93/22/Add.1/Corr.5 al Organizației Maritime Internaționale din 17 octombrie 2016, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobați.
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