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DIRECŢIA TRANSPORT NAVAL 
                                                                                        Nr. CD/39873/2885 
                                                                                               Data: 27.02.2017
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor

pentru modificarea şi înlocuirea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 982/2011 privind aprobarea Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj 
      
În conformitate cu prevederile art. 8 şi art. 10 din Ordonanţa Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, utilizarea infrastructurilor de transport naval aparţinând domeniului public, precum şi desfăşurarea activităţilor de transport naval în porturi şi pe căile navigabile interioare, republicată:

,,Lista cuprinzând porturile, locurile de operare deschise accesului public şi limitele acestora, precum şi lista cuprinzând punctele şi locurile de operare din afara acestora se stabilesc şi se aprobă prin ordin al ministrului transporturilor şi infrastructurii.”
,,Ministerul stabileşte limitele radelor portuare.”

În urma adresei nr. 145 din 20.10.2016, SC Black Sea Magic SRL solicită includerea în Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj, a obiectivului ”Port de ambarcațiuni Magic Point Marina Limanu (LifeHarbour)” cu amplasament pe lacul Mangalia, la malul drept aval de localitatea Limanu.
Analizând documentaţia depusă de către SC Black Sea Magic SRL s-a constatat că lucrarea  de amenajare a obiectivului ”Port de ambarcațiuni Magic Point Marina Limanu (LifeHarbour)” cu amplasament pe lacul Mangalia, la malul drept aval de localitatea Limanu, are avizul de principiu al Direcției Transport Naval și a fost finalizată și recepționată, conform Procesului Verbal de recepție la terminarea lucrărilor nr. 5680/09.08.2010.

Din Încheierea nr. 13246/25.07.2012 a OCPI Constanța - BCPI Mangalia, reiese faptul că terenul pe care se află obiectivul ”Port de ambarcațiuni Magic Point Marina Limanu (LifeHarbour)”, face parte din domeniul privat al localității Limanu. 
De asemenea, obiectivul susmenționat are și avizul Autorității Navale Române – Căpitănia Mangalia din punct de vedere al siguranței navigației.
Faţă de aceste aspecte, obiectivul ”Port de ambarcațiuni Magic Point Marina Limanu (LifeHarbour)” se introduce în Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj, la poziția a 7-a.

Având în vedere cele de mai sus, s-a întocmit alăturat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea şi înlocuirea anexei la Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 982/2011 privind aprobarea Listei cuprinzând punctele şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară este proprietate privată, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj,  pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobaţi.
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