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Referat de aprobare

a ordinului ministrului transporturilor şi infrastructurii privind aprobarea actualizării Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020-2024 al Societății  de Transport cu Metroul Bucureşti "METROREX" - S.A, aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii si comunicațiilor nr. 697/2020, prin încheierea actului adiţional nr. 1 pentru anul 2024
Propunerea spre aprobare a proiectului de act normativ se efectuează în temeiul prevederilor cap. 5 pct. 5.1 alin. (3) din anexa la Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor nr. 697/2020 privind aprobarea încheierii Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020-2024 al Societății de Transport cu Metroul București ”METROREX”- S.A., cu modificările ulterioare: ”(3) După adoptarea legii bugetului de stat și  în urma  rectificărilor bugetare, după caz, precum şi atunci când intervine o necesitate motivată, potrivit legii, contractul se actualizează prin acte adiţionale aprobate prin ordin al ministrului transporturilor”

și ca urmare a aprobării Legii nr. 421/28.12.2023 a bugetului de stat pe anul 2024,

precum și având în vedere comunicarea Direcției Economice - Ministerul Transporturilor și Infrastructurii din data de 29.01.2024,transmisă electronic, înregistrată la Metrorex S.A. cu nr. M01/1356/29.01.2024 privind ”Repartizarea creditelor de angajament și a creditelor bugetare reprezentand subvenții, alte transferuri, rambursări de credite , dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumuturilor externe, proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile postaderare și cheltuieli aferente programelor cu finanțare rambursabilă pe anul 2023 -METROREX aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2023, nr.368/2022“,aprobată de ordonatorul principal de credite.
Totodată, ținând seama de solicitarea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, ce deţine calitatea de Operator de Program pentru implementarea măsurii suport ce vizează “Îmbunătăţirea serviciilor de acces în reţeaua de metrou din Bucureşti”, co-finanţată în cadrul Programului de Cooperare elveţiano-român, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 61/26.01.2023, pentru care angajamentul de finanţare al Elveţiei este de 9,7 milioane CHF, de a actualiza clauzele Contractului de servicii publice, în sensul introducerii acestor prevederi, în cuprinsul contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020-2024, 

este necesară actualizarea Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2020 - 2024, prin încheierea Actului adițional nr. 1 pentru anul 2024, după cum urmează:

A.
Se introduce punctul 12.2.3 la capitolul 12 - Drepturile şi obligaţiile autorităţii contractante, 12.2 - Decontarea sumelor cuvenite Operatorului, după cum urmează:

12.2.3: ”Autoritatea Contractantă va asigura finanţarea Măsurii-suport în valoare de 11,41 milioane CHF (fără TVA) selectată pentru finanţare în cadrul Programului de Cooperare elveţiano-român aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 61/26.01.2023, domeniul tematic Protejarea mediului înconjurător și a climei, Aria de finanțare – Transport public, ce vizează creşterea atractivităţii şi a nivelului de accesibilitate în reţeaua de metrou prin implementarea Programului “Îmbunătăţirea serviciilor de acces în reţeaua de metrou din Bucureşti” pentru care eligibilitatea cheltuielilor se încheie la 03.12.2029, iar angajamentul de finanţare al Elveţiei este de 9,7 milioane CHF, reprezentând 85% din totalul cheltuielilor eligibile”.

B.
Se modifică și se înlocuiesc elementele prevăzute în Anexele nr. 1.1, 1.2, 2, 4, 5, 7 și 7a la Contract, după cum urmează:

1.
Anexa nr. 1.1 ”Programul de transport al Operatorului” se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 1 la actul adițional nr. 1/2024;

2.
Anexa nr. 1.2 ”Programul de Transport al Operatorului pentru reţeaua de metrou pe anii 2020-2024” se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 2 la actul adițional nr. 1/2024;

3.
Anexa nr. 2 ”Achiziții material rulant” se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 3 la actul adițional nr. 1/2024;

4.
Anexa nr. 4 – ”Tarife practicate în momentul încheierii contractului” se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 4 la actul adițional nr. 1/2024;

5.
Anexa nr. 5 –”Diferențele de tarif”, se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 5 la actul adițional nr. 1/2024;

6.
Anexa nr. 7 ”Modul de determinare a compensației și a costului unitar per km – lei” pentru anul 2024 se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 6 la actul adițional nr. 1/2024;

7.
Anexa nr. 7a ”Separarea activităților contabile ale Metrorex S.A. aferente cheltuielilor și veniturilor, distinct pe activitatea de operare a metroului, pe activitatea de întreținere/administrare a infrastructurii și pe activitatea de investiții – patrimoniu public” pentru anul 2024 se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 7 la actul adițional nr. 1/2024.

Faţă de cele de mai sus, precum şi ca urmare a solicitării transmise de Societatea de Transport cu Metroul Bucureşti "METROREX" - S.A. cu actul nr. M.01/1563/31.01.2024, am elaborat proiectul de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii privind aprobarea actualizării Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru 2020-2024 al Societății  de Transport cu Metroul Bucureşti "METROREX" - S.A aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor, infrastructurii si comunicațiilor nr. 697/2020, prin încheierea actului adițional nr. 1 pentru anul 2024, pe care îl propunem spre analiză și aprobare.
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