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HOTĂRÂRE 
privind modificarea Hotărârii  Guvernului nr. 117/2010 pentru aprobarea Regulamentului de investigare a accidentelor şi a incidentelor, de dezvoltare şi îmbunătăţire a siguranţei feroviare pe căile ferate şi pe reţeaua de transport cu metroul din România
Având în vedere prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 156/2024 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice pentru fundamentarea bugetului general consolidat pe anul 2025, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene,

      
     În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, 
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre:

Art. I. – Anexa la Hotărârea de Guvern nr. 117/2010 pentru aprobarea Regulamentului de investigare a accidentelor şi a incidentelor, de dezvoltare şi îmbunătăţire a siguranţei feroviare pe căile ferate şi pe reţeaua de transport cu metroul din România, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 138 din 02 martie 2010, se modifică, după cum urmează:

1. Artticolul 29 se modifică şi va avea următorul cuprins:
,,Art. 29 - Conducătorul turei de serviciu de la regulatorul de circulație regional avizează, în cel mai scurt timp posibil, pentru fiecare etapă în parte: 
a) revizorul central de serviciu de la revizoratul general de siguranță a circulației feroviare din cadrul CNCF „CFR” SA; 

b) conducătorul turei de serviciu de la regulatorul de circulație central din cadrul CNCF „CFR” SA;

c) inspectorul de stat de serviciu de la structura teritorială din cadrul ASFR;

d) personalul AGIFER care asigură continuitatea serviciului în cadrul structurii teritoriale;

e) conducătorii structurilor cu responsabilități în siguranța circulației ale operatorilor economici implicați în producerea accidentului/ incidentului.”
2. Articolul 30 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 30 – Conducătorul turei de serviciu de la regulatorul de circulație regional este obligat: 
a) să facă încadrarea preliminară a accidentului/ incidentului, potrivit prevederilor prezentului regulament;

b) să întocmească  și  să transmită în cel mai scurt timp la revizoratul general de siguranță a circulației feroviare din cadrul CNCF „CFR” SA, structurii teritoriale din cadrul ASFR  și  personalului AGIFER care asigură continuitatea serviciului în cadrul structurii teritoriale, fișa de avizare a accidentului/incidentului, potrivit modelului prevăzut în ANEXA nr. 2; 

c) să solicite și să urmărească îndrumarea și circulația mijloacelor de intervenție până la locul producerii accidentului/incidentului.”
3. La articolul 54 alineatul (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:
,,Alin. (2) Conducerile operatorilor economici care desfășoară operațiuni de transport feroviar implicați au următoarele obligații:
a) de a asigura prezența, în cel mai scurt timp, la locul producerii accidentului/ incidentului a reprezentanților proprii;
b) de a comunica, în scris, în cel mai scurt timp posibil, revizorului de serviciu din revizoratul general de siguranță a circulației feroviare membrii din comisia de investigare, în urma solicitării investigatorului principal, atunci când investigarea nu se realizează de către Agenţia de Investigare Feroviară Română - AGIFER;
c) de a asigura prezentarea membrilor din comisia de investigare,  la locul, data și ora stabilite de către investigatorul principal.”
Art. II. - Începând cu data intrării în vigoare a prezentei hotărâri îşi încetează aplicabilitatea orice alte prevederi contrare.
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