*Textul propunerii: *
Propunerea de mai jos nu are formularea cea mai fericita insa nu sunt de specialitate. Propunerea vine pentru a reglementa situatia in care cetatenii observa in trafic autovehicule care emit vizibil si evident noxe pentru peste limitele admise sau zgomot foarte puternic. Nu de putine ori observ pe strada autovehcule langa care nu se poate sta din cauza defectiunilor evidente la sistemul de evacuare noxe. Chiar si astazi am vazut o duba care evacua noxele direct de la motor in timp ce pe teava de esapament nu degaja nimic. Eram in masina in spatele ei si aveam fum in habitaclu intrat prin instalatia de climatizare a masinii mele. 

Astfel, ar trebui sa existe posibilitatea ca RAR sa notifice proprietarii acestor autovehicule pentru a se prezenta la o statie ITP in vederea verificarii starii tehnice a acestora intr-un termen rezonabil chiar daca acestea apar in baza de date cu ITP valabila. 

 La art. 4 alin 8 se introduce litera e cu urmatoarele prevederi:

e) RAR are dreptul de a notifica proprietarii de autovehicule ca in termen de 30 de zile de la data notificarii sa se prezinte cu autovehiculul indicat in notificare la o statie de inspectie periodica RAR in vedere verificarii starii tehnice a acestuia daca pentru autovehiculul in cauza s-a primit o plangere cu privire la starea tehnica a acestuia.
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